

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 67-й
№ 38 (4687)

14 сентября
2013 года,
суббота

Выходит один
раз в неделю.

Сегодня
в номере:



15 сентября – День работников леса

Столет в лесу
стр. 4



СПОРТлэнд
Турнир в память
о земляке стр. 5



Неделя в отделе
Сообщает 02
стр. 6

Только в «Коммунаре»!

До 1 октября

До 1 октября текущего года федеральные льготники, желающие отказаться от получения набора социальных услуг (услуг) со следующего года в натуральной форме, должны обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда с соответствующим заявлением.

До 1 октября можно вступить в Программу государственного софинансирования пенсий, которая рассчитана на 10 лет с момента перечисления гражданином первого взноса. Для участия в Программе необходимо подать заявление лично в ПФР по месту жительства, либо через своего работодателя, либо в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (г. В. Волочек, ул. Московская, д. 9), либо через интернет-портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru).

«Трезвый руль»

С 12 сентября на территории Фировского района сотрудники ГИБДД ОВД «Вышневолоцкий» проведут операцию «Контроль трезвости».

Уважаемые водители! Не создавайте проблем на дорогах, не садитесь за руль в нетрезвом состоянии. Пусть руль вашего транспортного средства всегда управляемым человеком.

День открытых дверей

В рамках проведения своего профессионального праздника Фировский районный отдел судебных приставов планирует провести день открытых дверей. Он состоится в субботу 14 сентября в офисе отдела.

На приём к специалистам может прийти любой желающий.

Семинар в налоговой

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области сообщает о проведении семинара с налогоплательщиками пос. Фирково и Фировского района 17 сентября 2013 года в 10.00 час. в актовом зале администрации Фирковского района по вопросам:

– Порядок досудебного обжалования нормативных актов налоговых органов с учетом изменений, внесенных Федеральным Законом от 02.07.2013 г. № 153-ФЗ;

– Взаимозависимые лица. Корректировка налоговой базы, исходя из рыночных цен. Изменения налогового законодательства по НДС, налогу на прибыль организаций.

Вопросы по темам проведения семинара просят направлять заблаговременно в отдел работы с налогоплательщиками п. Фирково, ул. Советская, д. 21. Телефоны: п. Фирково 8 (48239) 3-11-65, г. Вышний Волочек 8 (48233) 5-15-14, 6-13-66.

Официальный отдел

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09.09.2013 г. № 49

О проведении очередного сорока пятого заседания Собрания депутатов Фирковского района

Провести очередное сорок пятое заседание Собрания депутатов Фирковского района 18 сентября 2013 года в 11.00.

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав Фирковского района.

Докладчик Веселова Р. В., первый заместитель главы администрации Фирковского района, управляющий делами.

2. Об утверждении Порядка предоставления лицом, замещающим муниципальную должность Фирковского района, муниципальным служащим, сведений о расходах, а также о расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Докладчик Веселова Р. В., первый заместитель главы администрации Фирковского района, управляющий делами.

3. О подготовке учреждений и котельных к работе в осенне-зимний период.

Информация Воробьев Ю. В., главы администрации Фирковского района.

Содоклад Малахова Ф. А., и. о. главы администрации Великооктябрьского городского поселения.

4. Рассмотрение обращений.

Председатель Собрания депутатов Фирковского района Д. Н. Куратов

Местные инициативы

Очевидное стало вероятным

В России две беды – гласит народная мудрость. О первой всем известно, но как с ней бороться, еще никто не придумал. А вот с дорогами все-таки проблемы решаемы. Это доказали личный примером в Великооктябрьском сельском поселении. Очевидное – ремонт дорог местного значения – стало вероятным благодаря совместной работе представителей власти и жителей поселения.

Глава администрации поселения Валентина Иванова в одной из командировок в областной центр узнала о программе по поддержке местных инициатив. Целью данной программы является активизация участия населения в решении местных проблем, повышение эффективности использования бюджетных средств. Программа предусматривает распределение субсидий на реализацию проектов, направленных на развитие общественной инфраструктуры муниципальных образований. Власть не навязывает свою волю народу, а предлагає взаимное сотрудничество. Население определяет наиболее значимые проблемы, берет на себя инициативу, участвует в подготовке заявок и софинансирует проекта.

Уже в феврале 2013 года Великооктябрьское сельское поселение вступило в данную программу. Этому предшествовал огромный объем работы. В районе куратором проекта была назначена Анна Андронова, руководитель финансового управления. Совместно со специалистами из регионального центра куратор проекта и глава администрации поселения про-



бухгалтер администрации поселения и житель улицы Советской д. Жуково Татьяна Николаевна Кузнецова. Она помогала во всем на всех этапах воплощения программы, - делится со мной глава администрации Великооктябрьского сельского поселения Валентина Иванова.

На торжественном открытии дороги присутствовали жители улицы Советской и гости: глава Фирковского района Юрий Воробьев, и. о. главы администрации Великооктябрьского городского поселения Федор Малахов, куратор проекта Анна Андронова и многие другие.

Сотрудники районного дома культуры приготовили концерт. Для собравшихся исполнили песни Екатерина Потоцкая и Юрий Ермолов. Со словами благодарности обратились глава района, глава администрации поселения и Нина Францева, руководитель инициативной группы, они же и разрезали ленточку, перегораживающую обновленную дорогу. По поводу удачного окончания проекта в небо отпустили воздушные шарики.

Километр дороги местного значения – это, конечно, не слишком значимое событие для Фирковского района, но большой прорыв в местном самоуправлении поселения, первый пример участия населения в решении местных проблем.

Наталья ТИНТА
Фото автора



водили разъяснительную работу с жителями, готовили необходимые документы, изыскивали финансовые возможности. Общими усилиями удалось собрать около 500



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Выставка молочного животноводства World Dairy Expo-2013

По информации министерства сельского хозяйства Тверской области, центр международного делового сотрудничества, являющийся партнером Америко-Российского Делового союза, формирует делегацию российских животноводов для участия в деловой поездке в США с 1 по 7 октября 2013 года. Визит приурочен к международной выставке молочного животноводства World Dairy Expo-2013, которая состоится в городе Мэдисон, штат Висконсин.

Деловая программа визита предполагает посещение животноводческих хозяйств, специализированных комплексов и ферм, участие в международном американо-российском форуме по теме "Использование мировых генетических ресурсов в совершенствовании отечественных пород крупного рогатого скота на примере голштинской породы".

Для участия в деловой поездке и своевременного оформления документов необходимо обратиться в Центр: тел. (факс) (495)639-91-09, e-mail: agcenter@ru.ru, г. Москва, Лужнецкая набережная, 2/4, стр. 3.

Денежные переводы для пострадавших от паводка можно отправить бесплатно

Руководство Почты России приняло решение об отмене с 30 августа тарифного сбора за почтовые переводы, которые направляются в адрес Российского Красного Креста для жителей затопленных территорий на Дальнем Востоке. В настоящее время во всех пострадавших регионах действуют почтовые отделения или пункты почтовой связи для оказания услуг гражданам, находящимся в местах временно го размещения.

Прием денежных средств, предназначенных для благотворительных целей, осуществляется без взимания комиссии на специальные расчетные счета. Подробная информация размещена на сайте Почты России <http://www.russianpost.ru> и в отделениях почтовой связи. Помощь пострадавшим от паводка может оказать любой желающий.

Полная информация о тарифах на коммунальные услуги доступна на сайте Региональной энергетической комиссии

Познакомиться с тарифами на все виды коммунальных услуг, а также другой информацией, связанной с государственным регулированием цен в Тверской области, можно на сайте Региональной энергетической комиссии по адресу <http://www.rectver.ru>. Исчерпывающие сведения о тарифах на регулируемые услуги размещена в разделе "Раскрытие информации". Сведения представлены как по видам услуг (теплоснабжение, водоснабжение и т.п.), так и по городам и районам области.

Все цены (тарифы), подлежащие государственному регулированию на территории Тверской области, утверждаются решениями правления Региональной энергетической комиссии. Информация о его деятельности, включая решения и приказы по ценам, тарифам, нормативам, ставкам и т.п., размещена в разделе 3 "Правление". Данные структурированы по годам, за последние 4 года выложены сводные таблицы по всем тарифным решениям. Лю-

Российские журналисты оценили развитие туризма в Тверской области

В середине сентября состоится Тверской международный форум речного туризма, основными темами которого станут новые тенденции на мировом и отечественном туристском рынке, федеральные и региональные механизмы стимулирования отрасли, а также реальные примеры успешных инвестиционных проектов. В преддверии Форума губернатор Тверской области Андрей Шевелев встретился с представителями федеральных средств массовой информации.

Губернатор рассказал гостям о принятой в регионе Стратегии развития туризма. Далеко не каждый регион может похвастаться наличием подобной разработки. Согласно Стратегии, в ближайшие годы особое внимание будет уделяться развитию водного, культурно-познавательного и агротуризма.

Тверская область располагает богатыми водными ресурсами и уже сегодня является признанным центром речного яхтинга в России. Одной из своих задач правительство Тверской области видит дальнейшее развитие водного туризма. Как отметил Андрей Шевелев, к этому имеются все предпосылки. На территории региона насчитывается более 800 рек и 1700 озер. Именно у нас берут начало три великие реки: Волга, Западная Двина и Днепр. Все это может и должно стать слагаемыми брендом "Тверь – речная столица России".

В течение последних пяти лет на территории Тверской области было построено и введено в строй 6 новых яхт-клубов, одна марины и 8 новых причалов для яхт. Начата работа по восстановлению причала в городе Бесьегонске, который по



итогам прошлого сезона принял 18 круизных судов. Тверская область стала площадкой для реализации двух крупных инвестиционных проектов по созданию морин и яхт-клубов: "Завидово" и "Тверь Марина". В акватории Московского моря строится крупнейшая в ЦФО морина более чем на 500 мест.

Андрей Шевелев рассказал гостям об инициативе по созданию в рамках инвестиционного проекта "Завидово" особой экономической зоны туристско-рекреационного типа. Это позволит принять до 3 миллионов туристов в год, создать 7,5 тысячи новых рабочих мест.

Журналистам было любопытно узнать у Андрея Шевелева о его любимых углах Верхневолжья.

- Конечно же, это мой родной Бельский район, - ответил губернатор. - Это край с уникальной историей. Отсюда берет начало род Лермонтовых, здесь служил известный путешественник и географ Николай Пржевальский, отсюда родом архиепископ Николай Японский.

Гости задали Андрею Шевелеву вопрос о пяти самых узнаваемых брендах Тверской области.

- Имен и достопримечательностей у нас гораздо больше, - заметил Андрей Шевелев. - А первые, которые приходят на память, это, конечно же, Волга, Афанасий Никитин, торжокские золотошвеи...

- И пожарские котлы! - хором закончили журналисты.

Андрей Шевелев высказал уверенность, что в ближайшие годы развитие туризма будет активно идти и в малых городах области.

- Во многом это зависит от местной власти. Состояние дорог, развитие торговли, благоустройство – все это зона ответственности муниципалитетов, - отметил губернатор. И я вижу, что руководство многих городов и районов всерьез берется за решение проблем. Это вселяет уверенность, что вскоре Тверская область сможет не только интересовать туристов, но и предложить гостям качественные услуги.

Отвечая на вопрос о судьбе Борисоглебского монастыря в Торжке, Андрей Шевелев отметил:

- Надо смотреть на проблему шире. Борисоглебский монастырь – один из древнейших в Тверской области, но и сам Торжок – уникальный город с богатой историей, древний центр православия и культуры. Мы планируем создать в Торжке туристический кластер "Старинный город", воссоздать уникальную историческую среду русского провинциального города XVIII-XIX веков, отреставрировать памятники архитектуры. В городе предполагается создание отелей в историческом стиле, торгового квартала, выставочно-ярмарочного комплекса, магазинов оригинальных сувениров и подарков. Уже ведутся серьезные переговоры с инвесторами.

Также участники встречи осмотрели исторический центр Твери, побывали в усадьбе Знаменское-Раек, познакомились с проектом "Завидово".

бой пользователь Интернета может загрузить копии официальных нормативных правовых актов.

Информация о размере тарифов за 2010-2013 годы продублирована в разделе "Раскрытие информации" - "информация о тарифах" (<http://www.rectver.ru/320/>).

Региональная энергетическая комиссия принимает замечания и предложения по раскрытию и размещению информации на своем сайте. Любой житель Тверской области может направлять их по электронному адресу info@rectver.ru.

Определен порядок получения компенсации на оплату коммунальных услуг

Третьего сентября на заседании Правительства Тверской области утвержден порядок предоставления компенсации части расходов граждан на оплату коммунальных услуг по горячему и холодному водоснабжению, водоотведению, электрическому и газоснабжению, отоплению.

Согласно решению Правительства Российской Федерации, среднегодовой рост платы граждан за коммунальные услуги в 2013 году не должен превышать шести процентов. Напомним, что по ини-

циативе губернатора в июле текущего года на рассмотрение регионального Законодательного Собрания внесён законопроект "О компенсации части расходов граждан на оплату коммунальных услуг в связи с ростом платы за данные услуги", который был принят депутатами в первом чтении.

Компенсационные выплаты могут получать граждане, проживающие в Тверской области в помещениях жилищного фонда независимо от его формы собственности. Предоставление компенсации осуществляют органы местного самоуправления муниципальных образований, куда граждане предоставляют заявление и копии квитанций за декабрь 2012 года и за месяц 2013-го, за который предполагается компенсация. Расчет осуществляется органами местного самоуправления. В настоящее время министерством ТЭК и ЖКХ разработаны методические указания и ведется разъяснительная работа в муниципалитетах.

Предоставление компенсационных выплат носит заявительный характер. Документы для назначения и выплаты принимаются в уполномоченный орган до 15 января 2014 года. Не имеют права на компенсацию граждане, получающие субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации.

Субсидии молодым учителям на покупку жилья

Молодые учителя Тверской области смогут воспользоваться субсидией при получении ипотечного кредита. Соответствующий порядок о возмещении части затрат утвержден третьего сентября на заседании регионального правительства.

Принятый документ определяет правила предоставления субсидий молодым учителям общеобразовательных учреждений на возмещение части затрат в связи с предоставлением им ипотечного кредита с уровнем процентной ставки не более 8,5 процента годовых. Право на поддержку имеют преподаватели в возрасте до 35 лет, не имеющие неснятых дисциплинарных взысканий, проработавшие в общеобразовательных учреждениях Верхневолжья не менее одного года, с нагрузкой не менее одной ставки. Предоставление субсидии возможно при соблюдении определенных условий. Это приобретение жилья на территории Тверской области, отсутствие непогашенных ипотечных кредитов, наличие информации Тверского областного фонда ипотечного жилищного кредитования о возможности получения молодым учителем кредита. Кроме того, никто из супругов не должен ранее участвовать в программах по улучшению жилищных условий за счет средств областного бюджета (за исключением материнского капитала).

Размер поддержки составляет 20 процентов от суммы ипотечного займа. Субсидия предоставляется путем софинансирования расходов молодого учителя, из которого 55 процентов – средства федерального бюджета и 45 процентов – регионального.

- Мы принимаем документ прямого действия, который поможет нашим молодым педагогам возместить часть затрат по ипотечным кредитам. Ежегодно в школы приходит все больше молодых учителей. Значит, меры, принимаемые нами, находят свое позитивное отражение. Надеюсь, данное распоряжение станет еще одним шагом к повышению престижа и интереса к профессии учителя, - отметил губернатор Андрей Шевелёв.

Судебные повестки через СМС позволяют экономить бюджетные средства

Судебные повестки через СМС сообщения. Такая технология действует в мировой юстиции Тверской области с сентября прошлого года. Ежегодно мировыми судьями региона рассматривается около 70% дел, поступающих в суды общей юрисдикции. При этом их количество постоянно растет. За шесть месяцев этого года рассмотрено уже около 70 тысяч таких дел. В прошлом году эта цифра составляла 42 тысячи. А значит, увеличивается и число извещений, направляемых участникам судебных заседаний.

Более 8,5 тысячи оповещений в первом полугодии этого года было направлено судебными участками мировых судей через мобильные сообщения. СМС на сотовый телефон приходят при письменном согласии участников судебных процессов.

Отметим, что внедрение такой практики – вместо привычных почтовых отправлений – позволило сэкономить областному бюджету за первые 6 месяцев текущего года более 200 тысяч рублей. Еще один положительный эффект наряду с заметной оптимизацией работы судебных участков, который отмечают специалисты в этой области, – надежность и скорость передачи информации.

15 сентября – День работников леса

СТО ЛЕТ В ЛЕСУ

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!
Поздравляю вас
с профессиональным праздником –
Днем работников леса!

Эта дата, без сомнения, входит в число наиболее значимых для Тверской области. Лес – символ нашего края и его главное природное богатство. Его рациональное, эффективное и бережное использование, борьба с пожарами и лесовосстановление, создание современных деревообрабатывающих предприятий – все это ключевые задачи для региона.

За последнее время правительство Тверской области приняло целый ряд мер по развитию отрасли: предоставляются преференции инвесторам, создан лесозащитный центр, закупается противопожарная техника для сельских территорий, увеличены объемы производства саженцев.

Применение современных технологий, охрана зеленых массивов и жесткий контроль за их восстановлением позволяют нам не только сберечь леса, но и наращивать темпы социально-экономического развития Верхневолжья. Благодаря реализации инвестиционных проектов в сфере глубокой переработки древесины, Тверская область уже в ближайшие годы имеет все шансы стать федеральным центром малоэтажного деревянного домостроения.

Уважаемые работники и ветераны отрасли! За каждым этим достижением и успехом стоит ваш неустанный и самоотверженный труд. От всей души благодарю каждого, кто избрал делом своей жизни работу в лесной отрасли, за высокий профессионализм, преданность делу, плодотворную и ответственную работу на благо Верхневолжья!

Искренне желаю вам новых достижений, уверенности в будущем, энергии и оптимизма! Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким.

Губернатор Тверской области
А. В. ШЕВЕЛЕВ

* * *

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли
Фировского района!

В канун Дня работников леса примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником.

Искренне желаю успехов в труде, столь нужном и людям, и природе, сохранения и преумножения лесного богатства.

Желаю также здоровья, счастья и всего доброго!

Глава Фировского района
Ю. В. ВОРОБЬЕВ

Сто лет лесного стажа – такой срок назвала Лидия Александровна Андреева, инженер по лесовосстановлению Фировского отдела лесного хозяйства ГКУ Гировское лесничество. Скажете, такого не может быть? Конечно, не может, если говорить об одном человеке. А если речь о династии? Лидия Александровна и её муж Владимир Павлович как-то сложили свои годы, отработанные в лесу, – получилось без малого восемьдесят. Их дети Катя и Володя также выбрали лесные профессии, немного обойдя своих родителей в уровне образования (оба окончили лесотехническую академию в С-Петербурге). Вот и вышло на семью сто лет, даже чуть больше. И это, как вы понимаете, не предел, это только начало, учитывая молодость детей. Дочка занимается заготовкой; сын, отработав несколько лет в нашем районе, сейчас служит инженером в Тверском центре защиты леса.

Лидия Александровна тоже много лет отдала защите и охране леса. Организация обходов, контроль за лесопользователями, борьба с болезнями и лесонарушениями, противопожарные мероприятия – вот краткий список обязанностей инженера по защите и охране леса, кем являлась она на недавнего времени. И со всеми обязанностями справлялась, поскольку халтурить не умеет, а главное – дело своё знает и любит.

Но, наверное, нет лесника, который не сказал бы, что лучшее в его работе – это посадка нового леса. Нет, лесник сказал бы – закладка лесных культур, потому что в каждой профессии свой язык. Культуры – двухлетние ёлочки или сосенки ростом с вершок – сажают весной на месте прежних вырубок или пожарищ, или там, где не было леса, но надо, чтоб он был. Сажают вручную, и кто в этом хоть раз участвовал, никогда не скажет, что это лёгкий труд. А мы идём собирать малину, которая вскоре изобильно покроет место недавних посадок, и совершенно не задумываемся, по ЧЕМУ мы ходим. Будущее могущество поначалу такое беззащитное...

Первые несколько лет вокруг крошечных деревьев нужно окапывать или отаптывать траву, затем – лет че-

рез пять – вырубать нахальное чернолесье, которое проворно вырастает на свежей земле и грозит задушить культуры. И всё, как вы понимаете, тоже вручную, поскольку соответствующая техника, говорят, есть, но у нас её никто не видел. Борьба с "листвой", как лесники называют лиственные породы, продолжается ещё долго, пока тугодумы-ели (или сосны) не наберут настоящую силу. Лес остаётся младенцем лет двадцать, а то и дольше, и всё это время за ним нужен дологий.

Но уж когда он расправит плечи, и когда лесные пожары, всякие жуки-вредители и жадныеочные топоры пройдут мимо – всё, жизнь удалась!

Ну, если не жизнь, то серьёзные труды инженера по лесовосстановлению, по старинке – инженера по лесным культурам. "Лесокультурная наша", – шутят

называют коллеги Лидию Александровну Андрееву, которая занимает в Фировском отделе эту должность. Это о её заботах мы сейчас рассказали: спланировать, где, и сколько чего будет, найти хорошие саженцы, осенью вспахать, весной посадить и долго-долго потом ухаживать. Всё это «лесокультурный» инженер организует, проверяет и контролирует. И за всё, разумеется, отвечает. Организация не всегда идёт гладко, иногда, думаешь, плюнула и сделала бы всё сама! А что вы думаете – среди настоящих лесников нет белоручек – и вот этими небольшими крепкими руками посажена не одна сотня гектаров. А если взять всю её семью!..

"Я всегда любила культуры, вообщем люблю землю! – говорит Лидия Александровна. – Не стала бы лесником – была бы агрономом, только бы что-то для людей растить! Но агроном работает на год вперёд, ну на несколько ближайших лет, а мы!"

В этом году в Фировском отделе за-



ложен 251 гектар нового леса. Основную часть сажают в Баталинском участковом лесничестве – за посёлком Труд, ещё в так называемом междуречье (между Граничной и Шлиной). Всё идёт по плану. Всего же под крылом Лидии Александровны около 20 тысяч гектаров культур разных лет.

На вопрос о проблемах (как же о них не спросить?), она усмехается: «Да что о проблемах? Работаем!» Только вот жалко и непонятно, почему теперь нет в районе своих питомников – а ведь были, и хорошие! – и саженцы нужно искать в соседних областях и даже в Белоруссии. Досадно, когда не по твоей вине посадка растягивается до июня, когда тормозит подготовка почвы. Страшно, когда от чьей-то спички вмиг заполыхают гектары культур – труды стольких лет.

Но что бы было, лес нужно сажать, растить, охранять и защищать. И жизнь удастся. Обязательно!

Елена ВАСИЛЬЕВА

8 сентября состоялись выборы депутатов городских и сельских поселений Фировского района



ТИХО И СКРОМНО прошли выборы в Фиреве

миссии Л. Б. Федоровой. "А Вы видели плакат? – заинтересованно спросила она. – Вон, и на площади перед РДК, и в фойе на стене, фото каждого кандидата есть..." Отвечаю, что видела, но там просто биографические данные кандидатов в депутаты, эта

телю... А так мы выбираем по принципу нравится - не нравится; что, конечно, не служит гарантом избрания деятельного собрания депутатов.

Впрочем, ближе к делу. Было совершенное затишье, и я подошла к председателю УИК

мени много. А для шести наших юных избирателей сегодня особый день – именно сегодня им исполнилось 18 лет! Давайте я назову наших именинников: Светлана Задорожная, Наталья Кутейникова,

Владимир Соловьев, Вячеслав Семенов, Геннадий Филимонов,

Лилия Захарова.

Каждый впервые голосующий получит на память Конституцию Российской Федерации и поздравление губернатора А. В. Шевелева.

Только все это рассказала О. Б. Валенцева, как на избирательный участок вошли Т. В. Баранникова с дочерью Валерией. Члены комиссии направляют девушку, которая голосует впервые, к председателю УИК, которая поздравила Валерию Баранникову с важным событием в ее жизни – участием в выборах, вручила Конституцию и поздравление.

На участок заходит жительница ул. Северный поселок Н. М. Лобанова. Получив бюллетень,

сделав отметки и опустив его в урну, она направляется к выходу. Ольга Валенцева останавливает женщину: "Вы сразу домой поедете или, может, на концерт останетесь? Он в 12 начнется... Может и в магазины зайти, потом придите сюда, мы Вас домой отправим. В общем, как решите, хотите, сейчас на машине отвезут".

На избирательный участок люди идут небольшими группами. Впрочем, день хороший, солнечный, многие пошли в лес по ягоды, другие занялись уборкой огорода... Каждый сделал свой выбор: остаться дома или пойти на выборы. А что из этого получилось, мы поймем в течении срока полномочий вновь избранных депутатов своего поселения.

Светлана ЦВЕТКОВА



информация никак не раскрывает причин, почему этот человек идет в депутаты, какие проблемы думает решать... По большому счету, такая информация нужна не только молодежи, но и взрослому избира-

О. Б. Валенцевой, спросила о молодых избирателях.

– У нас много впервые голосующих, – рассказывает Ольга Борисовна. – 50 человек! И уже трое пришли и проголосовали! Ждем остальных, до вечера вре-



На избирательный участок №1178 я пришла около 11 часов утра. И, к своему удивлению, большого количества людей, как обычно бывает в это время, не увидела: человек пять-шесть стояли у столов комиссии, кто-то расписывался в получении избирательного бюллетеня, кто-то еще подавал паспорт члену УИК, кто-то, держа бюллетень в руке, направлялся в кабинку для голосования...

Пришли проголосовать и некоторые кандидаты в депутаты Фировского городского поселения, нет-нет появляются фировчане.

Подхожу и я к тому столику, где записаны избиратели моей улицы, достаю паспорт. Член комиссии спрашивает, а что одна, где семья, дочь же здесь. Отвечаю, что дочь честно призналась, что не знает за кого голосовать... "И в газете ничего не печатали? Программы действий, какие проблемы поселка решать собираются? А как выбирать?" – искренне недоумевала она. Подумав, спросила, а как я собираюсь делать свой выбор? Видимо, я не очень внимательно объяснила свои предпочтения, дочь решила не ходить... Это я и изложила члену ко-

«Коммунар», 14 сентября 2013 года

С П О Р Т л э н д.



Турнир в память о земляке



Война во все времена – это страшная беда для народа. Еще страшнее, когда на войне гибнут близкие люди. Вдвойне ужаснее, когда на войне гибнут молодые парни, которые должны были жить, приносить пользу стране, создавать семьи и расти детей.

Осенью 2001 года случилась непоправимая беда. В Курчалоевском районе Чеченской республики в бою с боевиками погиб наш земляк, молодой парень Сергей Степанов - милиционер выполнил гражданский долг, защищал мирное население. Как пережить такое горе матери, одному Богу известно.

Осенью на могиле Сергея собираются его товарищи, бывшие с ним тогда в тот страшный день, которые помнят о нем.

Помнят о подвиге милиционера Степанова и фировские школьники. Рядом со школой создана аллея славы Сергея Степанова. Ребята следят за порядком, ухаживают за деревьями.

Ежегодно в память о Сергее в Фирнове проводится футбольный турнир памяти. Этот год не стал исключением.

Восьмого сентября традиционно в десятый раз прошел турнир памяти Сергея Степанова. Инициатором данного мероприятия выступает детско-юношеская спортивная школа под руководством Вячеслава Бацака.

На церемонии открытия присутствовали глава Фировского района Юрий Воробьев, начальник отделения полиции Олег Гуренков, родители Сергея Степанова, спортсмены из г. Вышний Волочек, г. Нелидово, г. Удомля, ученики Фировской школы, фировчане. Юрий Валентинович обратился к собравшимся со словами признательности и пожелал спортсменам удачи в турнире. Фировские школьники вынесли полотно мира, создаваемое их руками. Его длина составляет 15 метров.

Представители всех команд, глава района, сотрудники полиции, родители Сергея посетили его могилу и почтили память минутой молчания.

Подробнее о том, как распределились призовые места, мы расскажем в ближайшем номере газеты "Коммунар".



РЕГАТА ВНОВЬ ПОКОРЕНА ФИРОВЧАНАМИ, или СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ № 2



В пятницу, 6 сентября, делегация Фировского района по приглашению Игната Ковалева, заслуженного мастера спорта России по гребле на байдарках и каноэ, неоднократного чемпиона Европы и мира, вновь принимала участие в соревнованиях на лодках-драконах (лодка длиной 13,5 метра, в экипаже 20 гребцов, рулевой и барабанщик).

В акватории реки Тверца на базе АНО ТСК "Шторм" прошла регата по гребле "Золотая осень" в открытом классе (участники – мальчики и девочки). В этом году география участников была гораздо обширнее. В заплыве соревновались не четыре, как обычно, а восемь экипажей. Традиционно состязались команда из школы-интерната № 1 города Тверь, два экипажа родителей детей-инвалидов, фировчане. Впервые приехали ребята из г. Вышний Волочек, г. Удомля, второй раз – спортсмены из г. Ржев.

В нашей команде были 17 парней из Фировской школы, заместитель директора по воспитательной работе Галина Николаевна Григорьева, учитель физической культуры Юрий Александрович Смирнов, социальный педагог Артур Яппаров. Перед стартом команда "Фировчане" (именно так ребята называли себя) совершила пробный заезд. Сильный ветер и облачная погода не испугали наших мальчишек, с огромным азартом они взялись за весла и приручили лодку-дракона с номером два.

На параде-открытии с приветственными словами к участникам обратились глава города Тверь А. Б. Корзин, министр социальной защиты Тверской области Е. В. Хохлова, замес-

тиль председателя комитета по физической культуре и спорту Тверской области С. В. Серов

зачитал приветственный адрес от губернатора А. В. Шевелева. От спортивного сообщества с началом соревнований ребята поздравили олимпийский чемпион по гребле на байдарках и каноэ из города Волгограда Максим Опалев, наш земляк бронзовый призер Олимпийских игр в Лондоне Илья Первухин, многократный чемпион мира и Европы по гребле на лодках-драконах Александр Виноградов.

Зазвучал гимн и был поднят флаг Российской Федерации, символизирующий о начале состязаний.

"Фировчане" участвовали во втором заезде. Дистанцию в 250 метров необходимо было плыть два раза. Наш "Дракон" был с № 2, и вода у нас была под № 2. Уже на старте мальчишки немного вырвались вперед. А финишировали они с лучшим временем: первые 250 метров прошли за минуту 26 секунд, вторые 250 метров – за минуту 20 секунд. Фировчане оказались победителями

ми регаты "Золотая осень-2013 год". На торжественной церемонии закрытия мальчишки из Фировской школы получали медали из рук чемпионов Максима Опалева, Ильи Первухина и Александра Виноградова. Фотографии на память об этом событии получились удачными. А еще удачнее прозвучали слова благодарности от



всех фировчан, которые

сказали Вадим Мармылев и Сергей Беклич:

- Впервые мы участвовали в таких соревнованиях и вживую увидели лодки-драконы. Когда был пробный заезд, первый раз мы были в роли гребцов и почувствовали себя олимпий-

ками чемпионами. По телевизору, конечно, видели эти лодки, но в реальности – необычное зрелище и нереальные впечатления. Огромный азарт, чувство экстрема испытали во время старта. Мы гребли так быстро, очень хотелось победить.

А когда получали ме-

дали из рук чемпионов, чувствовали гордость. Это огромная мотивация к спортивным тренировкам, хочется быть похожими на спортсменов такого класса. Многие видели их только по телевизору, а мы общались, фотографировались, жали руки.

Все прошло на высшем уровне, нас пригласили на регату в мае 2014 года. Это год олимпиады в городе Сочи, наверняка наши спортсмены пока-

рактер в виде неадекватного поведения, использования ненормативной лексики и т. д. Вывозя детей в регион, всегда волнуешься о том, как все пройдет.

Ученики Фировской школы показали себя с лучшей стороны. Выходя из автобуса, я опиралась на руку, предложенную в качестве помощи; хамства в общении между собой среди парней не было. Поражена интеллектуальным уровнем



жут высокие результаты во многих видах спорта. Организатор "Золотой осени" Игнат Ковалев обязательно пригласит кого-нибудь из них в гости в Тверь, и у нас будет возможность пообщаться.

Огромное всем спасибо за эту редкую возможность!

От автора: Я как патриот своей малой родины испытала чувство гордости за наших мальчишек не только потому, что они победили, но и за то, как они себя вели. Обычно в неформальной обстановке подросток проявляет себя и демонстрирует все свои качества. И у современной молодежи эти проявления имеют не совсем положительный ха-

рактер в виде неадекватного поведения, использования ненормативной лексики и т. д. Вывозя детей в регион, всегда волнуешься о том, как все пройдет.

Информация для родителей – безопасности на этих соревнованиях уделяют большое внимание: все участники надевают жилеты, на берегу дежурит врач, на воде осуществляют патрулирование катер со спасателями.

За всем происходящим наблюдала Наталья ТИНТА

